



7:35早高峰的南京路 大客车坏在路口了

交警乘客路人合力 7人20分钟把大巴推到鞍山道



"早上7:15左右,我巡查至南京路与万全道交口时,看到卫津路往鞍山道方向的南京路右侧第二车道上停着一辆大客车,绿灯亮起,该车并未前行。我上前询问情况,司机说车坏了,不知道什么问题,无法启动了。"贵州路大队交警李浩岩回忆当时情况说。

正值交通早高峰时段,南京路沿线车流量较大,坏车 堵路影响过往车辆正常通行。李浩岩立即指导驾驶人做 好安全防护措施并联系救援车辆,并将情况上报给交管和 平支队二级指挥平台,还通过电台呼叫贵州路大队南营门警区附近警力到达现场支援。"车堵在路口影响通行,你把着方向盘,我们几个在后面帮你推车,万全道路口没有合适的地方,咱们把车往前推到鞍山道路口,停在不影响交通的地方等待救援。"和司机交代完,李浩岩和赶来支援的其他警力,还有大客车上的乘客,以及过路的群众,多人合力推车前行。

虽是早上,天气依旧闷热,平常走路骑车都会出

汗,几个人铆足劲推车,刚走几米就满头大汗了,后背也被汗水浸湿了。经过20多分钟的努力,故障大客车终于被推至南京路与鞍山道交口,交警指引大客车司机将车停在不影响交通的地方,并嘱咐司机等待救援期间要注意自身安全。安置妥当后,南京路沿线恢复了正常通行,交警们则快速重返各自的岗位继续执行早高峰值守任务。 记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘希萍

图片由交管部门提供

全国残疾人艺术汇演天津代表队

"折翼天使"舞动生命华彩



8月18日至20日,"第十一届全国残疾人艺术汇演"在湖北武汉火热进行。在这个展示残障人士讴歌不屈生命、创造美好生活的大舞台上,天津代表队带来的声乐、舞蹈等节目,以精湛的表演、独特的风格惊艳全场。

在首场声乐类节目汇演现场,天

津代表队女声二重唱《土耳其进行曲》以新颖的曲风、默契的合作、高超的技巧赢得满堂喝彩。这首歌由天津市残疾人文艺体育训练指导中心接靓老师改编,全曲节奏快得像密集的鼓点,对表演者的音准、节奏、气息控制和乐感都是极大的考验,演唱难度很高。视障表演者刘宝萍和刘畅这次合作既是一次全新艺术形式的尝试,也是一次突破自我的挑战。

天津小海豚听障儿童合唱团演唱原创歌曲《我们是天津娃娃》,穿插独具天津特色的快板说唱,孩子们逐字演绎天津风土人情,同时也借歌声

向全国各地发出"大天津,欢迎您"的 盛情邀请。在舞蹈类汇演中,由天津 理工大学聋人工学院带来的聋人舞 蹈《适此乐土》也大放异彩。天津代 表队的器乐合奏《茉莉花随想曲》、京 剧《断密涧》等节目也陆续登场,为观 众奉献出精彩演出。

本届汇演以"心梦交响·共赴时代 华章"为主题,着力展示全国各地各民族 各类别残疾人的文化艺术成果。汇演 期间将举办长江经济带残疾人非遗文 创展示交流活动,以多种形式展示各地 残疾人文化艺术特色。 记者 任悦

图片由天津市残联提供

《花开中国》为全球妇女而作

天津姐姐"花开"唱得漂亮

"花开中国,芬芳的歌,每一个 笑脸宛若春风拂过……"这是一首 献给新时代每一个追梦女性的歌, 歌名叫《花开中国》。全国妇联携手 音乐家舒楠团队共同推出的原创主 题歌曲《花开中国》正唱响中华大 地,而多才多艺又热情奔放的天津 女性更是把它唱响在不同的舞台。

近日,2025年第十届体育舞蹈公开赛暨京津冀舞蹈艺术节在武清区盛大举办,来自全国各地的105支舞蹈团队齐聚一堂,用灵动舞姿绽放才艺光芒。作为武清区妇联精心推选的《花开中国》歌伴舞惊艳亮

相。50余位优秀演员联袂演绎,嘹亮歌声与如花绽放的舞姿交相辉映,瞬间点燃全场。

天津的"姐姐"们把它唱到劳动的岗位,唱到社区的舞台,唱到娱乐的广场……中铁十八局集团一公司一线女职工唱起这首歌,既坚韧又柔情。圆通速递的女快递员们身着工装登台,嘹亮的歌声唱响了新业态女性勤劳奉献、服务千家万户的时代强音;农发集团妇联以嘹亮整齐的歌声展现了现代农业领域女性投身乡村振兴的蓬勃力量。在武清区河西务镇上木厂村广场上,巾帼



广场舞队在阳光下舞动着扇子,在刘庄村广场上,舞蹈队员手臂扬起,一朵朵向阳花开,绘就广大女性在各领域"百花齐放"的动人画面。

记者 任悦 图片由市妇联提供

津南村歌 乡音嘹亮唱振兴



"天蓝蓝,水盈盈,碧绿的田野最多情……" 8月17日,"村歌嘹亮"2025全国集中展演在内蒙古自治区鄂尔多斯市圆满闭幕。来自天津市津南区北闸口镇正营村的"春之声"合唱团,带着原创村歌《最新最美是正营》登台亮相,凭借浓郁的乡土特色与饱满的情感表达,荣获"村歌嘹亮"——2025年全国集中展演"幸福好声音"团队称号,让天津乡村的鲜活故事在全国舞台上赢得满堂彩。

"就是要让人们在跳中、唱中更加热爱自己的家乡!"排练现场,专家团队目光如炬,从歌词里"小站稻"的金黄如何融入旋律,到合唱时眼神里的乡土深情如何传递,再到舞台动作里的农耕元素如何展现,专家们与村民一起逐字逐句打磨。四级联动机制打通了优质文化资源下沉的"最后一公里",让专业水准与乡土气息巧妙相融,让乡土创作绽放出专业艺术的光华。

舞台上的高光时刻,源自百余个日夜的汗水淬炼。这支由20余名村民组成的"春之声"合唱团,白天躬身稻田间,夜晚聚首排练室,将汗水融入每一个音符。"歌词唱出了咱心底的幸福!"成员闻殿明感慨道。"一个村的歌,就是一个振兴故事。"这首由村党委书记苏利军漫步稻田萌发灵感,与市音协专家历经一年多打磨的作品,终在国家级舞台获得认可。

记者 张艳图片由津南区委宣传部提供